
 

   

Подкрепа за разширяване правомощията на
инспекторите потърси кметът Спартански от вътрешния
министър Валентин Радев
вторник, 20 март 2018

Министърът на вътрешните работи Валентин Радев беше днес на работно посещение в ОДМВР –
Плевен. На срещата присъстваха и главният секретар на МВР гл. комисар Младен Маринов, заместник-
директорът на ГДБОП-МВР ст. комисар Стоян Темелакиев, народният представител Владислав Николов,
областният управител Мирослав Петров, кметът на Община Плевен Георг Спартански, председателят на
Общински съвет – Плевен Мартин Митев, ръководителите на съдилищата и прокуратурите, кметове на
населени места в областта. Пред всички вътрешният министър обясни основната цел на посещението си
– да чуе какви са проблемите, които среща в борбата с престъпността местната власт, за да може да се
реагира адекватно. Министър Радев настоя за наистина открит диалог като акцентира, че колкото по-
реална е информацията, толкова по-голям ефект ще имат взетите мерки.

Като основен проблем в селата кметовете очертаха липсата на постоянно присъстващ униформен
служител, липсата на интерес у някои служители към случващото се в населеното място и непознаване
на хората и проблемите, символично изпълнение на задълженията на част от кварталните полицаи.
Като друг проблем беше очертана недостатъчната бройка на полицейски служители – така, ако един
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отговаря за две населени места, в момента, в който излезе в отпуск, например, заместващият го ще
отговаря за четири населени места. И ако по едно и също време получи информация за престъпления в
две села – къде да отиде, попитаха кметовете.

„Хората очакват от кметовете по места да осигуряват реда и да помагат за спазване на законите. А
как да стане това, след като общинските Инспекторати имат ограничени правомощия”, очерта следващ
проблем кметът Спартански. Като примери той посочи усилията на местната власт за справяне с
незаконно поставените кафе автомати, с движещите се в рамките на града каруци, с нарушенията на
нощната тишина, с вандализма. „За всичко това хората сигнализират мен. И очакват аз да реагирам
незабавно. А на мое подчинение са инспекторите от общинското звено. Те, обаче, нямат право да
задържат някого. Затова ви моля, министър Радев, да съдействате в пленарна зала с подкрепа за
инициативата на кметовете за промени. Кметът на Стара Загора Живко Тодоров е внесъл в Парламента
законопроект за общинската полиция, който предлага да се даде право на съществуващите инспектори
да бъдат овластени с част от полицейските правомощия – става въпрос за това инспектор да може да те
спре, да те накара да се легитимираш, ако трябва да те задържи, докато дойдат органите на реда. По
подобен начин полицията ще се освободи от несвойствена работа и ще може да се занимава с
истинската престъпност. Има поредица от чисто общински проблеми, чието решение хората чакат от
нас, но ние нямаме правомощия да го направим”, каза още г-н Спартански.

Темата за подготовката на кадрите в МВР, за заплащането, натоварването и задържането на работа
на качествените служители също бяха сред дискутираните на срещата. Мнение за промяна в сега
действащото законодателство изразиха и представителите на съда и прокуратурата.

Министър Валентин Радев присъства на последвалия годишен отчет-анализ на извършеното през
изминалата година по противодействие на престъпността от ОДМВР - Плевен.  
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